

# Иоанно – Богословский монастырь



Авторы: Жилкин Леонид, Мисюрёв Илья ученики 5 класса



# Вид снаружи



● **Иоанно-Богословский мужской монастырь** . Первая христианская церковь на западном Урале, первый каменный храм Прикамья. Он связан с историей крещения Перми Великой Чердыни. В 1462–1463 гг. епископ Иона крестил местных жителей и основал в первый на Урале Иоанно-Богословский монастырь, князь Михаил Ермолаевич пожаловал монастырю земли. В 1705 году Сибирский губернатор, князь Матвей Петрович Гагарин дал распоряжение перестроить старый Богословский храм, для чего им были посланы пленные шведы-каменщики, окончившие перекладку церкви к 1718 году.

- Двухэтажная кирпичная церковь на высоком подклете, с двумя храмами, с двухъярусной звонницей-восмериком, полукруглой апсидой, трапезной и притвором в каждом этаже. Верхний престол освящен во имя Вознесения Господня, нижний — во имя Иоанна Богослова. Упрощенная декоративная отделка фасадов, барочное завершение окон апсиды и части проемов верхнего этажа семилучевыми цветами, точные пропорции придают храму неповторимую красоту. В интерьерах сохранился тябловый иконостас, что выполнили в 1734 году братья Дмитрий и Григорий Поповы из Нижнего Новгорода.

При осмотре храма установлены подписные и датированные иконы, написанные чердынскими иконописцами Иваном Протопоповым, Афанасием Головиным и др., в том числе икона 85 убиенных ратников. Иоанно-Богословский Монастырь существовал до 1784 г, далее храм стал приходской церковью. В 1911 г. здесь была учреждена иноческая женская обитель, которую ликвидировали в 1923 г. В 1935 был закрыт сам храм и передан краеведческому музею. В 1944 году в зимнем храме возобновились богослужения, в 1947 г. весь храм был возвращен епархии. Храм Иоанна Богослова — единственная из чердынских церквей, что сохранилась в первоизданном виде.

# Вид изнутри



● Иконы

- В Иоанно-Богословском монастыре хорошо было то, что он почти не закрывался. Он был закрыт с 1939-го по 1946 год, а в остальное время всегда действовал как приход. Единственный на всю округу. Господь сохранил его не разграбленным, не разрушенным. 20 июня [2008 года](#) состоялось торжественное открытие восстановленного братского корпуса на средства благотворителей. Сейчас в монастыре подвизаются несколько [насельников](#). В [2011 году](#) отреставрирована церковь в честь [апостола](#) и [евангелиста Иоанна Богослова](#)



